
Определение емкостного, 
индуктивного и полного 
сопротивления цепи

 

Конспектируйте, решайте задачи, фото мне на 
почту krym.vr@att.edu.ru
Пишите свою группу и тему занятия в теме 
письма.



Резистор, конденсатор и 
катушка индуктивности в цепи 

переменного тока

 





Циклическая (круговая) частота ω=2πf,

f — обычная частота колебаний. 
Измеряется в герцах. 

f=50 Гц — 50 колебаний в секунду.



1.Резистор в цепи переменного тока 
нагревается!Схема включения
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R – активное 
сопротивление
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Напряжение и сила тока в резисторе 
совпадают по фазе в любой момент 
времени

t





3. Конденсатор в цепи переменного 
тока
Схема включения
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Ёмкостное 
сопротивление
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Сила тока через конденсатор опережает 
напряжение на нем на π/2







5. Катушка индуктивности в цепи переменного 
тока

Схема включения
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Колебания силы тока в катушке индуктивности 
отстают по фазе на π/2 от колебаний напряжения 
на ней









Итак:
Активное сопротивление (резистор) 
нагревается и переводит энергию тока в 
тепло. Сопротивление (Ом) не зависит 
от частоты тока.

Реактивное сопротивление (конденсатор и 
катушка) не нагревается. Энергия не 
расходуется. Сопротивление току 
возникает из-за перезарядки 
конденсатора и явления самоиндукции в 
катушке. Сопротивление (тоже в Омах) 
зависит от частоты тока.



 



По указанным графикам определите, что 
включено в цепь переменного тока





Задача





Задачи для самостоятельного решения

1. Катушка с ничтожно малым активным сопротивлением включена в цепь 

переменного тока стандартной частоты. Сила тока в цепи 2 А. Определить 

напряжение на катушке, если её индуктивность 0,2Гн.

2. Как изменится емкостное сопротивление воздушного конденсатора, если 

частота тока увеличится в 2 раза?

3. Катушка с ничтожно малым активным сопротивлением включена в цепь 

переменного тока стандартной частоты. Напряжение на катушке 120В. 

Определить силу тока в катушке, если её индуктивность 0,3Гн.

4. Как изменится емкостное сопротивление воздушного конденсатора, если 

емкость конденсатора увеличить в 2 раза?



Пример





Домашнее задание.

Жданов Л.С. Физика (для СПО).  §26.4 
стр. 297-302.

Дмитриева В.Ф.   Физика (для СПО). 
§16.7 стр. 298-301.


